

ТОМСКІЯ

ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

3 Января

№ 1.

1864 года.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

Содержание Томскѣ 3 января. — О наводненіи, бывшемъ въ Барнауль въ 1795 году. — О происшествіяхъ по Томской губерніи. — Объясненія (въ приложеніи.)

ТОМСКЪ 3 ЯНВАРЯ.

В
З
А
М
А

НОВЫМЪ ГОДОМЪ, СЪ НОВЫМЪ СЧАСТІЕМЪ

Разнообразныя условія, привычки и жизненные средства различныхъ слоевъ нашего общества самымъ естественнымъ путемъ образовали много особенностей въ этихъ способахъ, или пожалуй, въ техъ церемоніяхъ и обрядахъ, съ которыми встрѣчается начало новаго года. Люди такъ называемаго высшаго круга по преимуществу встрѣчаютъ его за ужиномъ съ бокалами шампанскаго въ рукахъ, высказывая при этомъ другъ другу свои желанія и думая про себя о своихъ надеждахъ и опасеніяхъ. Люди менше высшіе, люди средней руки тоже не отстаютъ отъ подобнаго обычая и собираются въ большіе или меньшіе кружки, пьютъ въ 12 часовъ съ общирными выраженіями только понасту не изъ бокаловъ, а изъ рюмокъ, Fine, шампанское, а вино болѣе скромнаго названія: мадеру, хересъ, или же наливку домашняго приготовления. Есть даже и такіа лица, которыя пьютъ просто водку, очищенную, неочищенную,

горькую, сладкую или кашую-нибудь другую. Это первый и едва ли не самый распространенный способъ встрѣчи новаго года. Другой родъ встрѣчи—это разъѣзды по домамъ въ маскахъ и полумаскахъ, въ костюмахъ дерзкихъ и дурныхъ, въ національныхъ и фантастическихъ. Къ этому способу прибѣгаютъ по преимуществу, вѣроятно, или тѣ, которымъ скучно сидѣть дома, а между тѣмъ выйти некуда, или тѣ, которые любятъ мистификаціи, или, наконецъ, люди надкіе на разнообразіе всякаго рода. Третій способъ—это гаданье во всѣхъ возможныхъ видахъ—и картами, и замораживаніемъ воды, и заповровъ руководящая, и метеніемъ половъ, и пѣтушкомъ, съ курочкой, и кольцамъ, и подслушиваніемъ у оконъ, стяніемъ просы и такъ далѣе, и такъ далѣе: всего непременнаго. Такъ встрѣчаютъ новый годъ по большей части молодые люди, женихи и невесты, у которыхъ еще такъ темна будущность и которымъ всегда по чему-то скорѣе хочется вступить во второй главный періодъ жизни—въ жизнь семейную. Бываютъ впрочемъ случаи, что и пожилые люди и даже старички гадаютъ на ряду съ молодежью: но снѣ это дѣла-

ють поскрѣтитѣ другіхъ и намъ мало известны тѣ вопросы, на которые они ищутъ отвѣта въ своихъ гаданіяхъ. Тутъ должно быть страшное разнообразіе: — и награды, и деньги, и чины, и барыши, словомъ всякая всячина. Четвертый способъ — это способъ людей или равнодушныхъ къ жизни, или же работающихъ до устатку, которымъ сонъ такъ сладокъ и приятенъ. Эти люди, безъ дальнихъ мыслей, безъ запросовъ будущему ложатся спать о снать съ вечера одного года и спокойно же просыпаются по утру другого. Наконецъ, послѣдній способъ лучший — высокій это молитва въ храмѣ Божіемъ. Года три назадъ тому въ нашемъ городѣ стало священнымъ обычаемъ — совершать утреню новаго года въ самый часъ полночи и люди релігіозные, благочестивые при первомъ ударѣ колъ колоа вдутъ въ церкви Божіи и тамъ благодарятъ Господа за благое окончаніе прошлаго лѣта и молятъ о испославіи благословенія на лѣто грядущее.

Но какъ ни разнообразны изчисленные способы встрѣчи новаго года, какъ ни далеко разходятся въ этомъ отношеніи разные члены нашего общества, у всехъ у нихъ остается общимъ привѣтствіе: «съ новымъ годомъ, съ новымъ счастіемъ!» И тотъ, кто пьетъ шампанское или другое вино, и тотъ, кто вертится въ толпѣ замаскарованныхъ, въ полночь непременно говорятъ другимъ: «съ новымъ годомъ, съ новымъ счастіемъ!» Лица, гадавшія въ одиночествѣ, лица, проспавшія всю ночь, и лица, бывшія въ церквяхъ поутру, при встрѣчахъ съ родными и знакомыми, тоже повторяютъ: «съ новымъ годомъ, съ новымъ счастіемъ!» Почему же «съ новымъ счастіемъ»? Откуда выродилось такое всеми принятое привѣтствіе, когда естественнѣе бы было, по моему мнѣнію, говорить вообще о счастіи безъ прибавленія. И что это за новое счастье? Воля ваша, а человекъ, который въ теченіи минувшаго года былъ глубоко несчастливъ, можетъ, пожалуй, принять подобный оборотъ рѣчи

за насмѣшку и подумать, что вы желаете ему снова такого же несчастія. Конечно еслибы эта фраза не была столько ходячей то на нее не стоило бы и обращать особеннаго вниманія; но всеобщность ея дѣлаетъ ее столько же интересной, какъ и другія народныя привѣтствія, въ которыхъ всегда почта выражается та или другая сторона міросозерцанія или философіи народа. Для призора разберемъ нѣсколько обыкновенныхъ привѣтствій известнѣйшихъ народовъ. Греки при встрѣчѣ другъ съ другомъ говорили: «хэре». «радуйся»; римляне говорили «salve» — «будь спасенъ, опразданъ»; французы говорятъ: «bon jour» — «добрый день»; итацы — «gut morgen» — «доброе утро»; мы русскіе говоримъ «здравствуй!» Англичане говорятъ: «how do you do?» что вы подѣлываете? Кому не извѣстно, что грекъ, какъ писалъ Бѣлинскій, «во всемъ, и въ природѣ, и въ духѣ человека, и въ релігіи, и въ гражданственности, и въ искусствѣ ищеть и находить божественное и универсалъ въ блаженномъ созерцаніи, что цѣль жизни для грека было — наслажденіе, заключающееся въ одномъ божественномъ?» (1) Отъ этого — то и въ своемъ привѣтствіи онъ выражалъ одно желаніе ближнему — желаніе радости, наслажденія. Характеръ римлянъ былъ совершенно иной: это былъ народъ глубоко практическій, народъ, который своимъ политическимъ существованіемъ развилъ идею права до такой степени, что для него какъ говоритъ тотъ же мыслитель, (2) «легче было увидѣть себя ложно обвиненнымъ и несправедливо осужденнымъ, нежели оправданнымъ не по формѣ суда, не на основаніи закона, а по произволу судящихъ.» По этому и въ своихъ привѣтствіяхъ римляне выражали другъ другу желаніе — «быть правымъ». Разгадки привѣтствій французовъ и нѣмцевъ надобно искать въ ихъ средневѣковой жизни, когда у этихъ народовъ была такъ сильна вѣра въ неотразимое вліаніе

(1) Соч. Бѣлинскаго т. XII, стр. 423. изд. 1862 г. Москва.

(2) Тамъ же, т. IV, стр. 351.

широкоповъ въ счастливые и несчастные для людей дни и числа, назначаемыя иногда и нашими гадательными книжками. Русскій же въ своемъ привѣтствіи другому выражаетъ одно желаніе—здоровья полноты силъ: онъ всегда такъ приятно русскому, любящему въ ближнихъ видѣть «яровъ съ молокомъ.» Впрочемъ въ этомъ привѣтствіи, если угодно, есть и болѣе широкій смыслъ. Здоровье необходимо для физическаго труда, необходимо и для нравственнаго. Mens sana in corpore sano (здравый умъ въ здоровомъ тѣлѣ), гов. рилъ еще римляне. Англичане—народъ дѣловой и вопросъ о дѣлѣ у нихъ первый.

Что же послѣ этого значить: «съ новымъ годомъ, съ новымъ счаціемъ.» На первый разъ въ этомъ какъ будто слышится намекъ на русскую любимую тройку: «авось, небойсь, да какъ нибудь»; т. е. что русскій человекъ больше любитъ полагаться наудачу, на счастье и, вывезая на немъ въ теченіи цѣлаго года, въ началѣ втораго года бовтсн уже его усталости и желаетъ себѣ новаго коньва, на которомъ бы опять можно было проѣздить цѣлый годъ. Если такъ, то плохо: подобнымъ образомъ не далеко уйдешь и желать кому-нибудь счастья этаго рода грѣшно. По моему мнѣнію гораздо справедливѣе будетъ понимать дѣло иначе и разумѣть подѣ счаціемъ, желаемымъ въ новый годъ, то истинное счастье, которое приобретается разумной дѣятельностію. Простую удачу, добрый случай едва ли можно когда-нибудь назвать новымъ: они были прежде и будутъ впередъ одинаково безиричинными, слѣпо выпадающими на долю того или другаго человека. Тутъ нѣтъ новизны, нѣтъ перемѣны: характеръ случайности въ нихъ остается одинъ и тотъ же, сколько бы не проходило и не сибывалось новыхъ годовъ. Другое дѣло въ счаціи, приобретаемомъ собственнымъ нашимъ трудомъ, нашей дѣятельностію. Это счастье, принесимое полезными частными или общественными учрежденіями, направленными въ усовершенствованію той или другой стороны материальной и нравственной

нашей жизни, дѣйствительно съ каждымъ годомъ можетъ быть новымъ. Его-то и желаемъ мы другъ другу въ новый годъ.

Такимъ образомъ желаніе новаго счастья есть желаніе общаго развитія, прогресса и нѣтъ надобности уклоняться отъ такого пониманія народнаго привѣтствія, которое никогда не можетъ быть безсмысленнымъ или пустымъ: «гласъ народа, гласъ Божій» Какое же значеніе послѣ этаго имѣетъ привѣтствіе цѣлому нашему обществу; «съ новымъ годомъ, съ новымъ счаціемъ?» Припоминая жизнь Томска за минувшій 1865-й годъ, нельзя не сказать, что этотъ годъ былъ для него очень счастливымъ. Устройство публичной библіотеки, открытіе женской гимназій и устройство телеграфическаго сообщенія съ Россіей: все это совершилось въ теченіе прошлаго года. Какъ идетъ наша Библіотека, объ этомъ мы уже имѣли случай заявить на столбцахъ нашей газеты, напечатавши полугодичный отчетъ, а скоро познакоимъ читателей съ состояніемъ библіотеки и во второе полугодіе. Женская гимназія также постоянно увеличивается по количеству обучающихся въ ней дѣтей и въ настоящее время ихъ считается уже около 70. Если припомнить теперь цифру первоначальнаго комплекта дѣвочекъ, поступившихъ въ число ученицъ при открытіи гимназій, то увидимъ, что въ теченіе четырехъ мѣсяцевъ она увеличилась едва не вдвое. Какъ ни судить, а это много значить для нашего города, это бывшее для него счастье. Теперь, желая новаго счастья въ наступающемъ году, желаемъ видѣть въ Томскѣ устроенными *другое приходское училище, ремесленную школу, и мостовыя.*

Д. Кузнецовъ.



О НАВОДНЕНИИ БЫВШЕМЪ ВЪ БАРНАУЛЬ ВЪ 1793 ГОДУ.

Быть можетъ очень немногимъ извѣстнъ тотъ фактъ, о которомъ, по сохранившимся извѣстіямъ въ дѣлахъ Томскаго губернскаго архива, (1) намѣрены мы разсказать въ настоящее время.

Въ концѣ прошлаго столѣтія, по свидѣтельству быташаго въ то время Начальника Колывано-Воскресенскихъ заводовъ Качки, въ Барнаульскомъ заводскомъ прудѣ обыкновенно содержалось воды до трехъ аршинъ двѣнадцати вершковъ, такъ какъ это количество было вполне достаточнымъ для приведенія въ дѣйствіе всѣхъ заводскихъ машинъ. Соответственно съ этимъ, разумѣется, устроены были и самыя плотныя. Между тѣмъ 1793 г. масса воды въ прудѣ, послѣ значительнаго зимняго уменьшенія, достигавшаго на ларекѣмъ порогѣ до полуторыхъ аршинъ, вдругъ начала увеличиваться съ страшною силою. Прибыль воды началась около двухъ часовъ ночи на 3-е число мая, а къ седемь часамъ утра вода поднялась уже на четыре аршина и десять вершковъ, отдирая при этомъ примерзшій къ дну пруда ледъ, толщиною четверть въ три, и нося его на поверхности вмѣстѣ съ землею. Устроенныя въ плотинѣ шлюзы, или какъ говорятъ Качка, прорѣзы вскорѣ оказались недостаточными къ тому, чтобы пропустить чрезъ себя всю массу скопившейся воды и вода поднялась чрезъ плотину на высоту пяти аршинъ, въ направленіи къ дому Правителя Колыванскаго Намѣстничества до канала, устроеннаго позади такъ называемыхъ казенныхъ свѣтлицъ и проведен-

чаго ниже плавильнаго двора, въ рѣчку Барнаулку. Здѣсь для воды былъ добрый исходъ и не будь послѣ этого увеличенія массы воды; наводненіе бытъ можетъ произошло безъ особенно-дурныхъ послѣдствій. Къ несчастію около десяти часовъ вода еще увеличилась: она поднялась на пять аршинъ, прорвалась въ Петропавловскую улицу, находившуюся между гауптвахтою и каменною кладовою и отсюда по близости мѣстоположенія, стремительно пошла въ заводъ. Песчаный берегъ между тѣмъ не выдержалъ напора все болѣе и болѣе прибывавшей массы воды и скоро въ немъ она прорыла каналъ глубиною отъ двухъ до трехъ съ половиною, а шириною отъ двадцати пяти до тридцати сажень. Протекая по нему, вода затопила скоро все пространство плавильнаго двора на цѣлую почти сажень глубины. Фабрики, руды, уголь и другія заготовленныя матеріалы покрылись водою. Домъ Правителя Намѣстничества и каменная кладовая, были подмыты теченіемъ и съ девяти часовъ вечера начали разрушаться. За ними въ теченіе ночи обрушились гауптвахта, зданіе Горной экспедиціи и Намѣстническаго правленія, каменный магазинъ и прорывавшаяся камера и развалины ихъ разнесло теченіемъ.

При дальнѣйшемъ изслѣдованіи поврежденій, причиненныхъ наводненіемъ, найдено было, что у слѣзнаго моста оторвана нижняя часть, что въ плавильныя фабрики нанесло огромное количество песку, именно отъ полуторыхъ до двухъ аршинъ высоты, и что водяныя колеса съ ихъ кожухами замыты пескомъ уже окончательно.

Для поправленія всѣхъ этихъ бѣдствій, какъ само собою понятно, нужно было не малаго времени. Не говоримъ уже о разрушенныхъ домахъ, требовавшихъ совершенно новой постройки; оцѣтка самыхъ фабрикъ съ исправленіемъ плотныя

(1) См. дѣло (по описи за № 196), начатое въ 1784 и оконченное въ 1796, по предложенію Исправляющаго должность Колыванскаго и Иркутскаго Генераль—Губернатора, Генераль—Поручика Ивана Варолюменча Якоби, о топографическомъ описаніи Колыванскаго Намѣстничества.

продолжалось до июля мѣсяца и во все это время не было ни какихъ заводскихъ работъ.

Д. Кузнецовъ.

О ПРОИЗШЕСТВІЯХЪ ПО ТОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.
(по свидѣніямъ за первую половину
ноября мѣсяца 1863 г.)

Повальная болѣзнь:

Камискаго округа, Казанской волости, въ деревняхъ: Бѣловой и Казанцевой, отъ существующей на людяхъ болѣзни, оставалось къ 1 октября больныхъ мужскаго пола 11, женскаго 6, съ этаго числа по 15 октября вновь заболѣло мужскаго 2, умерло мужскаго 1, выздоровѣло мужскаго 4, женскаго 2, затѣмъ къ 15 октября осталось больныхъ мужскаго 8 и женскаго 4. въ Казанцевой заболѣло съ 1 по 15 октября мужскаго 6, женскаго 8, умерло мужскаго 2, затѣмъ осталось больныхъ мужскаго пола 4 и женскаго 8 человекъ.

Бійскаго округа, Колыванской волости, въ селѣ Курьинскомъ, отерялась на малолѣтнихъ дѣтяхъ натуральная оспа, отъ которой съ 17 по 24 сентября заболѣло 4 человека.

Скотскій падежь:

Бійскаго округа, Устькаменогорской волости, села Красноярскаго, отъ существующей на рогатомъ скотѣ болѣзни, къ 28 июня оставалось больныхъ 13 скотинъ, затѣмъ яновъ заболѣло 146, изъ нихъ пало 89 и осталось больныхъ 70 скотинъ.

Того же округа, Крутобереговской волости, въ деревнѣ Поперешной, появилась на рогатомъ скотѣ неизвѣстнаго ро-

да болѣзнь, отъ которой съ 4 по 8 октября заболѣло 16, пало 9 и выздоровѣло 7 скотинъ.

Нечаянные смертные случаи:

Камискаго округа, Казанской волости, деревни Торгашиней, солдатская жена Авдотья Сафронова, 40 лѣтъ, скоропостижно умерла.

Барнаульскаго округа, Тальменской волости, деревни Безпадовон, полясовщикъ Барнаульскаго завода Селиверстъ Скажугинъ, 3 октября, во время переезда на прижатыхъ въ телегу лошадяхъ чрезъ полой, опрокинулся отъ быстроты воды и утонулъ.

Бійскаго округа, Чырытской волости, деревни Карюхой, крестьянская дѣвица Аграфена Фёфелова, 17 лѣтъ, во время возки ею на покосъ верхомъ въ засѣданной лошади попенъ сна, упала съ лошади и, зацѣпившись ногами въ стремяна, была убита испугавшеюся лошадыю до смерти.

Того же округа, Алтайской волости, деревни Срастенской, сынъ отставнаго мастераго Леонтія Бедерева Нестеръ, 24 сентября, отъ чрезмѣрнаго употребленія вина скоропостижно умеръ.

Того же округа, Бійской волости, деревни Фоминской, крестьянская жена Парасковья Казанича, 3 октября, пришла къ сельскому старостѣ Ивану Казанину съ жалобою о нанесеніи ей обидъ крестьянскою женою Иривою Казаниною. Въ это время староста Казанинъ разсматривалъ зараженное пулею ружье и по неосторожности своей сдѣлалъ изъ онаго выстрѣлъ въ сидѣвшую противъ его Парасковью Казанину въ лѣвый нахъ, отъ чего она на другой день умерла.

Того же округа, Алтайской волости

деревни Блюкурних, крестьянская жена Агафья Безпадова, 14 октября скоропостижно умерла.

Мариинскаго округа, Бамской волости, села Тажинскаго, крестьянинъ Андрей Дуловъ, 12 октября скоропостижно умеръ.

Того же округа, Колыонской волости, деревни Постниковой, поселенецъ Юрдаки Микинъ, 50 лѣтъ, 4 октября, отъ чрезмернаго употребленія вина скоропостижно умеръ.

Того же округа и волости, села Зыряновскаго, поселенческій сынъ Иванъ Филиповъ, 16 лѣтъ, 19 сентября, отъ неосторожности въ рѣкѣ Чулымѣ утонулъ и по розыскамъ не найденъ.

Найденные мертвые тѣла:

Бійскаго округа, Барнаульской волости, деревни Огневой, отставной мастерской Изотъ Галевъ, 11 октября найденъ близъ штофной лавочки мертвымъ, безъ знаковъ насильственной смерти.

Барнаульскаго округа, Шадринской волости, деревни Бѣльмесевои, въ $\frac{1}{2}$ верстѣ отъ означенной деревни, 15 октября найдено мертвое тѣло неизвестнаго человека мужскаго пола.

Каинскаго округа, Покровской волости, деревни Новофеклиной, поселенецъ Петръ Третьяченко въ разстояніи отъ деревни 70 саж. найденъ мертвымъ.

Убийства.

Въ городѣ *Томскѣ*, 3-го ноября, въ введеніи Юрточной частной управы, въ питейномъ заведеніи, содержимомъ мѣщачкой Александровой, найденъ убитымъ сядлецъ, поселевецъ Федоръ Мартыновъ Зелениковъ.

Бійскаго округа, Убинской волости, деревни Жерковской, крестьянинъ Евменій Ульяновъ, жена его Февронья Дмитриева, своха, Афрасиья Софронова и родственница ихъ дѣвица Марья Ульянова 47 лѣтъ, 16 сентября, найдены въ домѣ

Ульянова неизвестно кѣмъ убитыми. По осмотру тѣлъ означенныхъ убитыхъ оказалось: на головахъ ихъ проломы, кромѣ того у Ульянова съ правой стороны до половины горло перерезано, а на шеѣ крѣпко завязанъ ременный чересседельникъ, у дѣвицы Марьи, на правой щекѣ, небольшая рана, на шее петля изъ аркана, у жены Февроньи Ульяновой выдавлены глаза и на спицѣ синегобровыя патна.

Каинскаго округа, Верхнеканинской волости, деревни Помѣльцевой, крестьянинъ Андрей Сартаковъ, 10 октября наказалъ жену свою Екатерину розгами за то, что будтобы она вела жизнь распутную, отъ чего Сартакова чрезъ нѣсколько времени умерла. По осмотру тѣла ее оказалось: на всей спицѣ и ногахъ знаки отъ наказанія и синебагровыя патна во многихъ мѣстахъ.

Грабѣжъ.

Барнаульскаго округа, Блюярекой волости, деревни Шариннихъ, крестьяне: Ильяъ Ивановъ, Федоръ Рудаковъ и уволенный изъ горнаго ведомства, Кирило Трубачевъ, 1 числа октября, слѣдуя изъ города Барнаула, остановились для ночлега около посоткины, принадлежащей селу Блюярску. Ночью два неизвестные человека подъѣхали къ нимъ на верховыхъ лошадяхъ, какъ замѣтилъ Трубачевъ, и, ограбивъ у Иванова деньги и имущества на 24 руб. 39 коп. и у Рудакова на 15 руб. 7½ коп., скрылись неизвестно куда и по розыскамъ найдены не найдены.

Громоу ударъ.

Бійскаго округа, Убинской волости, деревни Новошубльиновской, по полудни въ 5 часовъ, 7 октября, въ полѣ убило громоуымъ ударомъ 8 лошадей и оглушило до 30 штукъ вместе съ пастухомъ изъ киргизъ. Какъ пастухъ, такъ и лошади чрезъ нѣсколько времени пришли въ чувство.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

НА 1864 ГОДЪ

Подписка на ежедневную газету

БИРЖЕВЫЯ ВѢДОМОСТИ,

(Газета политики, финансовъ, почты и торговли)

издаваемая К. Трубниковымъ.

(Окончаніе). (1)

За сямъ остается представить содержаніе статей, которые войдутъ въ составъ *Биржевыхъ Вѣдомостей въ 1864 году*.

I. *Передовыя статьи*, относящіяся къ государственной и общественной жизни въ Россіи.

II. *Извѣстія изъ Россіи*. Внутреннія извѣстія официальные и неофициальные; Высочайшіе манифесты, указы, повелѣнія и важныя административныя распоряженія по всемъ отраслямъ государственнаго управленія, и всѣ приказы и распоряженія по министерству финансовъ и по главному управленію почты; распоряженія по питейно-анцивному управленію. Новости, краткія статьи и разныя извѣстія. Корреспонденціи изъ разныхъ мѣстъ Россіи.

III. *Руководящія статьи* по иностраннымъ дѣламъ и извѣстія и статьи политическаго содержанія. Политическія телеграммы.

IV. *Статьи политико-экономическаго содержанія*.

V. *Отдѣлъ почтовый*.

VI. *Отдѣлъ питейно-акцизный* (Два раза въ недѣлю, въ особомъ прибавленіи).

VII. *Отдѣлъ сельско-хозяйственный*.

который открытъ еще въ текущемъ 1865 году.

VIII. *Отдѣлъ биржевой*.

Извѣстія биржевыя, торговыя, промышленныя.—Акціонерная хроника.—Торговыя телеграммы.

IX. *Фельетоны*: статьи по разнымъ отраслямъ знанія, замѣчательныя юридическія процессы, письма, замѣтки, вѣсти и слухи и т. д.

X. *Объявленія казенныя* отъ правительственныхъ мѣстъ и лицъ, и самыя разнообразныя частныя объявленія; сюда входятъ: объявленія и отчеты правленій акціонерныхъ компаній, извѣщенія отъ торговыхъ и фабричныхъ заведеній, магазиновъ и частныхъ лицъ о продажахъ, покупкахъ, предложеніи услугъ, увѣдомленія отъ администрацій, конкурсныхъ управленій и проч.

Биржевыя Вѣдомости будутъ выходить девять разъ въ недѣлю не исключая воскресныхъ и праздничныхъ дней, всего въ числѣ 464 номера въ годъ.

ОТЪ ПОЧТОВОГО ДЕПАРТАМЕНТА.

Съ разрѣшенія г. главноначальствующаго надъ почтовымъ департаментомъ, открытъ въ Биржевыхъ Вѣдомостяхъ особый почтовый отдѣлъ, въ составъ котораго будутъ входить официальные и частныя статьи, относящіяся до почтоваго дѣла.

Почтовый департаментъ предписываетъ всемъ почтовымъ мѣстамъ и лицамъ: всѣ напечатанныя статьи въ официальной части почтоваго отдѣла принимать къ руководству и исполненію, немедленно по полученіи Биржевыхъ Вѣдомостей, не ожидая особыхъ по этимъ предметамъ предписаній.

Для доставленія возможности выпол

ненія этого, почтамты, почтовые конторы и отдѣленія будутъ получать Биржевыя Вѣдомости.

Затѣмъ отдѣльное печатаніе нынѣшнихъ циркулярѳвъ, по почтовой части, прекращается, кромѣ только тѣхъ циркулярѳвъ, въ которыхъ будутъ заключаться распоряженія, не слѣдующія къ распубликованію, или какія либо отдѣльныя приложенія. Подобныя статьи будутъ передаваться почтовымъ мѣстамъ, по прежнему, въ видѣ особыхъ предписаній.

Въ той же официальной части отдѣла, публїки будетъ находить все распоряженія почтоваго управленія и новыя правила, которыми должно руководствоваться при отправленіи, полученіи и вообще пересылкѣ въ корреспонденціи. Тутъ же будутъ помещаться, періодически, извѣстія: о письмахъ, не отправленныхъ изъ С. Петербурга, съ объясненіемъ тому причинъ, какъ по внутренней, такъ и заграничной корреспонденціи; о корреспонденціи, возвращенной въ С. Петербургъ за неотдѣлканіемъ получателей тамъ, куда она была адресована.—Словомъ, все извѣстія, которыя признаются необходимыми для свѣдѣнія лицъ, пользующихся почтами.

Неофициальная часть отдѣла предназначена для статей частныхъ, относящихся къ почтовой операціи, и почтовый департаментъ приглашаетъ лицъ, желающихъ путемъ гласности дѣлать какія либо замѣчанія по почтовой части, сообщать свои статьи для напечатанія въ редакцію Биржевыхъ Вѣдомостей.

Если же подобныя статьи будутъ напечатаны въ другихъ періодическихъ из-

даніяхъ, и потребуются на нихъ отвѣты, то они будутъ печататься въ Биржевыхъ Вѣдомостяхъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА
на
Биржевыя Вѣдомости
на годъ.

Безъ доставки — — — 12 р.
Съ доставкою на домъ въ С.-Петербур. 14 р.
Съ пересылкою во все губерніи — 15 р.

на полгода:

Безъ доставки — — — 7 руб.
Съ доставкою на домъ въ С.-Пет. 8 р. —
Съ пересылкою во все губерніи 8 р. 50 к.

NB. Мѣста и лица вѣдомства министерства финансовъ за пересылку въ губерніи Биржевыхъ Вѣдомостей пересылочныхъ денегъ не платятъ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: ВЪ С. ПЕТЕРБУРГѢ, въ конторѣ редакціи Биржевыхъ Вѣдомостей, на Конногвардейскомъ бульварѣ, въ д. Мельникова, № 11. Господа иногородные подписчики обращаются прямо въ контору редакціи Биржевыхъ Вѣдомостей; адресъ почтамту въ Петербургъ. Кроме сего подписка принимается въ газетныхъ экспедиціяхъ: с. петербургскаго и московскаго почтамтовъ.

Биржевыя Вѣдомости будутъ доставляться иногороднымъ подписчикамъ въ заклеенныхъ пакетахъ, съ печатными адресами.